DYNAMIKA

I ZASADA DYNAMIKI NEWTONA
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Jeżeli na ciało nie działa żadna siła lub działające siły równoważą się, to ciało pozostaje w spoczynku lub porusza się ruchem jednostajnym prostoliniowym (po prostej ze stałą prędkością).

II ZASADA DYNAMIKI NEWTONA
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Jeżeli                                                      i Fw = const, to ciało porusza się ruchem 
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jednostajnie przyspieszonym.

Przyspieszenie z jakim porusza się ciało jest proporcjonalne do działającej siły i odwrotnie proporcjonalne do masy ciała. 

Kierunek i zwrot przyspieszenia jest zgodny z kierunkiem i zwrotem siły.
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Zadanie 1.

Narysuj siły działające na ciała i napisz dla nich równanie ruchu.
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Zadanie 2.

Znajdź przyspieszenie układu ciał jak na rysunku.
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Zadanie 3.

Oblicz przyspieszenie jakiego doznaje ciało o masie 2kg, pod wpływem siły zewnętrznej 

F = 400N.

Współczynnik tarcia ciała o podłoże wynosi f = 0,01.
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Siła tarcia wynosi:

T = f N

gdzie N – siła nacisku
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Zadanie 4.

Oblicz prędkość ciała jaką uzyska ciało u podnóża stoku nachylonego do poziomu 

 = 30o
Długość stoku 40m, a współczynnik tarcia ciała o podłoże wynosi f = 0,01.
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Obliczanie siły Fs i T:
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Należy określić czas zsuwania ciała ze stoku:
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III zasada dynamiki (zasada akcji i reakcji)

    Jeśli ciało A działa na ciało B siłą F (akcja), to ciało B działa na ciało A siłą (reakcja) o takiej samej wartości i kierunku, lecz o przeciwnym zwrocie.
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